

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2024年4月
20 星期六
甲辰年三月十二
总第10133期

我的张家界APP
今日4版

文化中国行 主题宣传活动正式启动

人参加了启动仪式。

此次主题宣传活动聚焦中华优秀传统文化传承发展，将围绕文物古迹发现、名城名镇古村古街保护、文化旅游发展、非遗保护传承、文明交流互鉴等内容，设置“考古中国”“探访中国”“游历中国”“非遗中国”“开放中国”等重点篇章，多维度立体式报道各地各部门贯彻落实习近平生态文明思想、推动文化传承发展的生动实践和创新经验，反映新时代人民群众高品质文化生活和美好精神追求，挖掘中华优秀传统文化具有当代价值的文化精髓和

具有世界意义的精神标识，展示我国丰富的历史文化遗产和中国道路的深厚文化底蕴。

启动仪式后，各媒体将分阶段赴各省区市深入调研采访，在重要版面、时段、节目开设“文化中国行”专题专栏，持续推出全媒体报道，深入宣传中国文化的历史底蕴、思想观念、人文精神、美学追求，为筑梦现代化，共绘新图景，营造浓厚文化氛围。

当天还举办了主题宣传活动专题研讨会。

市委理论学习中心组2024年第五次集体学习暨 党纪学习教育读书班举行

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）4月19日下午，市委理论学习中心组2024年第五次集体学习暨党纪学习教育读书班举行，深入学习领会习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述、关于党纪学习教育的重要讲话和指示精神，深研细读《中国共产党纪律处分条例》，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫能力，始终做到忠诚干净担当，为奋力谱写中国式现代化张家界新篇章提供坚强纪律保障。市委书记刘革安主持学习并作总结讲话，王洪斌、曾若冰、田华玉、杨广林、王令波、李传荣、罗明、吴文海等市委理论学习中心组成员及固定列席人员参加学习。

学习中，市人大常委会党组书记、主任田华玉，市政协党组书记、主席杨广林，市委常委、市纪委书记、市监委主任王令波，市委常委、市委组织部部长李传荣，副市长莫海宏围绕学习主题作重点发言。

会议指出，在全党开展党纪学习教育，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，也是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。全市广大党员干部要坚持深学细悟，切实增强遵规守纪的政治自觉、思想自觉和行动自觉，必须以更高站位、更高质量、更实作风组织开展好党纪学习教育，进一步加强党的纪律建设，以严明的纪

律确保张家界各项工作始终沿着党中央和习近平总书记指引的方向前进。

会议强调，要聚焦学习重点，着力提升党纪学习教育的精准性和实效性。始终做到学纪、知纪、明纪、守纪有机统一，进一步增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐能力，始终做到忠诚干净担当。要始终做到政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律融会贯通，准确掌握六项纪律的要义和要求，进一步明确行为规范，坚持把政治纪律摆在首位，带动其他纪律同步严起来。要始终做到强党性、正党风、严党纪一体推进，使党员干部在正风肃纪中增强党性，在增强党性中

加强纪律执行，巩固拓展全市风清气正的政治生态。要始终做到从严管理监督和激励担当作为辩证统一，不断提振全市广大党员干部干事创业的精气神，充分凝聚推动全市高质量发展的强大合力。

会议要求，强化示范引领，扎实推动全面从严治党向纵深发展。全市各级领导干部要带头深学细做，切实担负起以身作则、以上率下、带头示范的责任和义务，以关键少数带动大多数，推动我市党纪学习教育走深走实，切实把党纪学习教育激发的动力活力转化为推动全市高质量发展的实绩实效。

市八届人大常委会 第36次主任会议召开

本报讯（全媒体记者 向文 欧拥政）4月19日上午，市人大常委会党组书记、主任田华玉主持召开市八届人大常委会第36次主任会议。市人大常委会副主任陈红日、褚新年、周芳、龙维务、陈光明、刘明成及秘书长郝超参加会议。

会议传达学习贯彻了全省立法暨备案审查工作会议精神。

会议听取了市人民政府关于市八届人大常委会第十五次会议关于《张家界市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要》实施中期情况报告的审议意见研究处理情况的报告、关于市八届人大常委会第十六次会议关于市人大常委会执法检查组检查《张家界市旅游市场秩序管理条例》贯彻实施情况报告的审议意见研究处理情况的报告、关于2023年度法治政府建设情况的报告、关于市八届人大常委会第十五次会议关于市人大常委会道路交通安全一法一办法执法检查交办问题整改落实情况的报告、关于市八届人大常委会第十四次会议关于创建全国民族团结进步示范市工作情况报告的审议意见研究处理情况的报告。会议还听取了市八届人大常委会第十九次会议议程和日程（草案）调整情况的说明，以及人事任免议案及说明。

会议研究了2024年度市人大常委会会前立法活动方案（草案）。

杨家界索道10年 安全运客890万人次

本报讯（邓道理）4月18日，笔者从武陵源区杨家界索道公司获悉，该索道问世10年来已经累计安全运行4.1万小时，共接待海内外游客890万人次。

乘杨家界索道，赏张家界峰墙。2014年4月18日开始运行的杨家界索道，既是连接黄石寨、天子山、袁家界等主要景区的最佳空中走廊，也是观赏张家界绝美峰墙奇观的流动观景台。该索道为世界顶级双回路循环式配置8人车厢式索道，全长1876米，最大运力为2300人/小时，单程运行时间5.2分钟，是目前国际最先进的客运索道之一。

去年我国交付 民用无人机超317万架

据新华社北京4月18日电 工业和信息化部副部长单忠德18日在国新办发布会上说，2023年，我国交付民用无人机超317万架，通用航空制造业产值超510亿元，同比增长近6%。

低空经济是培育发展新动能的重要方向。发展低空经济离不开先进飞行器，需要信息化、网络化支撑。会上发布的数据显示，近年来，以无人机为代表的通用航空装备制造业快速发展。据不完全统计，截至2023年底，我国民用无人机研制企业已超过2300家，量产的无人机产品超过1000款。

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天多云，最高气温23℃，最低气温17℃

不分类投放垃圾，个人最高罚100元！

《张家界市生活垃圾分类管理条例》5月1日起施行

本报讯（全媒体记者 周静 李娜）4月18日，记者从新闻发布会上获悉，《张家界市生活垃圾分类管理条例》（以下简称规定）将于5月1日起施行。

该规定旨在着力规范全市生活垃圾管理，提升生活垃圾减量化、资源化、无害化水平，改善人居环境，推进生态文明建设，促进经济社会可持续发展。《规定》共18条，不分章节，重点聚焦我市行政区域内生活垃圾源头减量、分类投放、分类收集、分类运输、分类处置及监督管理等方面作出规定，由市第八届人民代表大会常务委员会第十五次会议于2023年10月26日通过，并经湖南省第十四届人民代表大会常务委员会第十四次会议批准。

第六次会议于2023年11月30日批准，自2024年5月1日起施行。

《规定》突出务实管用，进一步明确管理责任人制度，对城乡生活垃圾管理实行统筹兼顾。同时，根据相关法律法规和实际情况细化相关规定，增设了两项行政处罚。比如《规定》第十六条规定：违反本规定第十条规定，单位和个人不按照规定投放生活垃圾的，由城市管理部门或者乡镇人民政府、街道办事处责令改正；情节严重的，对单位按照《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》规定处罚，对个人处20元以上100元以下罚款。《规定》第十七条规定：生活垃圾收集、运输单位违反本规定第十

三条规定将已分类的生活垃圾混合收集、运输，或者对生活垃圾不应收尽收的，由城市管理部门处以5000元以上5万元以下罚款。

值得一提的是，针对破解市民普遍关注的生活垃圾“先分后混、混装混运”问题，《规定》明确了垃圾分类管理责任人和收运企业进行双向监管机制。即收运单位发现交付的生活垃圾不符合分类要求的，可以要求管理责任人单位进行分拣，拒不分类的，可以拒绝接收，并向城市管理部门报告。管理责任人发现收集、运输单位违反生活垃圾分类收集、运输要求的，应当向城市管理部门报告，城市管理部门应当及时处置。



旅游公路
春色如画

4月19日，雨后的武陵源区百丈峡，绿意葱茏的山峦间云雾缭绕，两条蜿蜒的旅游公路如长长的飘带穿行其间，构成一幅清新淡雅的水墨山乡画卷。

文化中国行 主题宣传活动正式启动

人参加了启动仪式。

此次主题宣传活动聚焦中华优秀传统文化传承发展，将围绕文物古迹发现、名城名镇古村古街保护、文化旅游发展、非遗保护传承、文明交流互鉴等内容，设置“考古中国”“探访中国”“游历中国”“非遗中国”“开放中国”等重点篇章，多维度立体式报道各地各部门贯彻落实习近平生态文明思想、推动文化传承发展的生动实践和创新经验，反映新时代人民群众高品质文化生活和美好精神追求，挖掘中华优秀传统文化具有当代价值的文化精髓和

具有世界意义的精神标识，展示我国丰富的历史文化遗产和中国道路的深厚文化底蕴。

启动仪式后，各媒体将分阶段赴各省区市深入调研采访，在重要版面、时段、节目开设“文化中国行”专题专栏，持续推出全媒体报道，深入宣传中国文化的历史底蕴、思想观念、人文精神、美学追求，为筑梦现代化，共绘新图景，营造浓厚文化氛围。

当天还举办了主题宣传活动专题研讨会。

我省出台 促旅游住宿业发展16条 到2030年底，力争等级旅游民宿超500家

湖南日报4月18日讯（全媒体记者 刘涛）4月18日，省文化和旅游厅印发《关于推动湖南高品质旅游住宿业发展的若干措施》（简称“促旅游住宿业发展16条”），通过政策支持、资金奖补、星级评定等，推动旅游住宿业高品质发展。

促旅游住宿业发展16条首先提出了目标：到2030年底，全省三星级（含）以上旅游饭店达450家以上，五星级、四星级旅游饭店分别达40家、120家以上，等级旅游民宿总量达500家以上，实现五星级旅游饭店市州全覆盖。由点到面，全省还将打造一批与自然风光、美食旅游、红色旅游、乡村旅游、民俗文化、温泉、康养等融合发展的休闲度假饭店和民宿集群。

在政策方面，“促旅游住宿业发展16条”提出，积极支持和引导地方政府通过科学策划、精准招商、出台优惠政策、加大资金扶持等，引进、打造一批国际化程度高的高品质饭店。

店；培育一批具有湖南地域文化特色的高品质本土饭店和民宿品牌。还特意提到强化用地支持，对于补短板的高品质饭店建设合理用地需求予以保障；在自然环境和商业条件优越地段预留高品质旅游住宿业项目用地，允许在城镇开发边界外布局零星城镇建设用地用于旅游住宿业设施建设。

资金投入方面，对新评定的五星级旅游饭店给予200万元一次性奖补，对通过评定性复核的五星级旅游饭店给予50万元一次性奖补；对被评定为全国甲级旅游民宿的给予60万元一次性奖补，对通过评定性复核的全国甲级旅游民宿给予20万元一次性奖补。鼓励各市州、县市区在用水、用气价格上对年营业收入在1000万元以上的星级旅游饭店、年营收增长保持在10%以上的住宿企业予以政策优惠。此外，融资方面则引导金融机构加强与旅游住宿企业合作对接，设立旅游住宿企业相关产业信贷产品。

云平台助力基层减负

慈利推出政务数据协作平台，实现数据一次采集、多方利用

本报讯（谭佳佳）近日，通过智慧慈利基层减负数据协作平台，慈利县零溪镇墨园社区专干李金彦不到5分钟就完成了涉自然人婚姻、出生等多项数据填报。数据还自动共享至公安等部门。以前，这项工作仅填报就得1个多小时，数据也无法实现共享。

慈利县将数字政府建设与创新基层社会治理相结合，整合数据资源，让“数据多跑路，群众少跑腿”，切实为基层干部松绑减负。对此，该县充分利用现代信息技术手段，搭建云平台，打通部门间的数据共享壁垒，将组织、人社、农业、医保等14个部门近500万条政务数据归集汇总，建立县域基础数据库。同时，建立预警机制，通过大数据的对比与分析，构建人口信息异常、待遇异常等预警模块，发现问题及时推送到相应单位，让基层干部准确地发现问题、化解问题，确保数据精准有效。

在平台运行过程中，各项数据更新在基层、镇村（社区）干部可随时填报、完善、维护、审核数据和上传照片等，数据一次更新，即可实时通达全县。数据应用在部门，县各委办局通

过云平台高效采集各类数据、本单位导入的数据和总台账中的基础数据，进行数据比对、统计、查询、分析和提取等，形成各类报表。数据集中在县政府，县政府数据管理部门对上报的数据统一管理，汇聚整合数据资源，将分散在各单位、各部门的表格文件变成数据库中的数据，并不断完善总台账中的基础数据。

去年12月，智慧慈利基层减负数据协作平台运行，统一全县政务服务数据的采集、加工、应用等，实现基层数据一次采集、动态更新、跨域协同、多方利用。目前，该平台已覆盖全县所有委办局、乡镇、村社区和中小学幼儿园，动态更新数据近100万条，回流共基层急需数据近500万条。

数据跑代替人工跑，一条条数据在系统中飞速流转。如今，慈利县已实现人口异动数据报送、十表合一、单位部门业务数据共享、关键词筛选报表、一键生成、基层日常工作所需数据点对点发送等，有效解决乡村两级干部重复报表、多头报送等问题，让他们腾出手、迈开腿，有更多的精力去为群众解难题、办实事。

潮汐摊位 让城市管理更有温度

刘予涵



临近中午，重庆市沙坪坝区月台重铁巨龙钢材市场左侧，不少流动摊贩正热情招呼顾客打菜就餐。原本平静的人行道上，烟火气正浓。而这样的烟火气，近日在物流园多个仓储企业、物流基地、建设工地外，同步升起。

在城市发展过程中，像工业园区、仓储物流基地、建设工地等地，工人数量庞大，人流量较多，但周边餐饮设施不完善，很多企业员工、货运司机和建筑工人就餐很不方便。而流动商贩聚集在周边售卖快餐盒饭，一定程度上满足了他们的用餐需求。然而，占道经营、物品乱堆放等问题也给城市管理带来考验。

一边是民生所需，一边是市容市

貌，便民与有序如何兼得？重庆市沙坪坝区城市管理综合行政执法部门推出的“潮汐摊位”，很好地破解了这一难题。同一处街道，分时段允许商贩摆摊卖货，其余时间作为正常街道使用。方便了周边群众的就餐问题，规范了城市管理秩序，同时还满足了小商小贩的谋生需要。不难看出，这么做的目的就是盘活现有资源，在不改变存量的前提下，在增量上做文章，分时服务不同的群体，从而实现公共资源更大的利用价值、更高的利用效率。

近年来，在城市管理和服务部门提供的服务中，不难看到类似“潮汐式管理”的身影。比如“潮汐车道”“潮汐停车区”等。如果说城市治理是一张考卷，那么“潮汐式管理”方式和理念则是一个精彩的答案，体现了答题者的能力。管理更智慧、更用心，城市更美好、更宜居，期待智慧、高效、便民的服务和管理成为更多地方的闪亮名片，让文明味与烟火气同向而行。（原载《湖南日报》）

走基层·转作风·改文风

让乡村旅游更有钱景

全媒体记者 向文 通讯员 邱德帅 庚心怡

晚春时节，走进桑植县走马坪白族乡白石溪村，只见村组道路干净整洁，庭院前后规范有序，美丽屋场、和美静谧，处处呈现出乡村美、环境优、群众乐的新景象。

庭前院后有三包，公共区域齐保洁。村组道路月月扫，清河净滩志愿行。白石溪村党支部书记、村委会主任彭清文说，白石溪村依托仙人岛独特的山水休闲景区，吸引县内外乃至省市度假游客前来沉浸式体验，成为了远近闻名的打卡网红村，村两委本着“以旅富村、以景靓村”的发展目标，全面推动农村人居环境提质升级，让乡村风景更有颜值。

白石溪村既是休闲旅游网红村，又是桑植旅游先行区创建村，更是美丽屋场建设示范村。近年来，村两委在上级职能部门和乡党委、政府全力支持下，围绕乡村振兴各项发展目标强规划、重实用、优环境、兴旅游，在仙人岛度假旅游井喷趋势下，有序规划建设包括篱笆护栏、白族墙绘、生态庭院等民俗大项的美丽屋场，为桑植旅游先行区擦亮了乡村颜值，留下了美丽乡愁。

为更好地推动乡村风景成为旅游“钱景”，该乡下辖各行政村按照乡党委、政府统筹指导，以农村人居环境集中整治为抓手，选聘村级保洁员57名，明确责任区

域分片分段清洁保洁，并开展美丽庭院示范户评比，先后评定三星以上示范户3591户，占全村农户比例达78.24%，形成了比学赶超的清洁保洁浓厚氛围。

作为今年桑植县乡村旅游文化节主办地，走马坪白族乡的乡村旅游大有可为。该乡党委副书记、乡长刘丰源介绍，在县委、县政府的统筹指导下，乡党委、政府围绕“办节兴旅”总目标，科学布局，精心筹备，从乡村旅游长远发展着手，从乡村风景保护性开发着力，让乡村发展更有颜值，让乡村旅游更有钱景，让乡村崛起更有奔头！



湘府逸庄店 2193999 湘府丽家酒店 2839888
湘府足浴会 8897777 湘府国际温泉酒店 2881888
湘府足浴会 2832999 湘府国际新天大酒店 2887666
湘府国际水会 8273666 安适汽服 2837999
养生之道 道在湘府 网站: WWW.ZJJXF.CN